

就想要在清明时给爷爷扫扫墓

威海人寻找1949年牺牲在无锡的烈士爷爷墓,知情者请致电82756337帮帮他

“以前家里没条件,后来是不敢,现在终于可以来无锡找我爷爷的墓了,真希望能在清明的时候全家来无锡给爷爷扫墓。”2009年4月16日、17日,快报曾做过连续报道的威海人隋海航想找寻1949年牺牲在无锡的爷爷隋天聪的墓地,今年3月26日,隋海航和堂哥、伯父第一次从威海自驾到无锡找寻爷爷的足迹。

感慨:就想要在清明时给爷爷扫扫墓

“爷爷是1949年7月12日在无锡牺牲的,当时因为消息闭塞,家人知道爷爷牺牲的消息时已是第二年了。这些年来,找寻爷爷的墓,好全家来祭拜,一直是全家人的心愿。”隋海航说,小时候,他家里没怎么谈论过爷爷的事情,因为“家庭成分”是地主的原因,也因为当时孩子的年龄还小,隋天聪的家人没能当时就到无锡祭拜,只是通过和爷爷生前部队的战友通信获知墓址位于无锡市惠山附近,墓旁立有石碑。

隋海航说,知道爷爷烈士身份后,他就开始找寻有关他的故事。“在我伯父找寻爷爷墓址的过程中,我们也从一些知情者处了解到了一些爷爷的故事。”隋海航介绍说,通过探访,他们了解到,爷爷隋天聪1925年出生,籍贯山东文登(原昆嵛县特秀

区),做过地下工作,有一次在蓬莱开展地下工作时,单枪匹马瓦解过伪军一个连,后来变卖家中一些财产,买了些枪带回部队,继续参加革命工作。

“这些年,我们多次联系无锡市民政局及烈士陵园,均未找到爷爷的墓址。”隋海航说,根据部队发的烈士证书和来往书信,可以肯定隋天聪牺牲时任华东军区第三野战军后勤军械政治部连部干事,1949年7月12日因公牺牲,被部队埋葬于惠山附近。

这一次,隋海航和76岁的伯父以及堂哥从威海开了10个多小时车到无锡寻找隋天聪的墓,就是为了以后都能在清明的时候给爷爷扫墓,全家“团聚”。

心愿:希望以后每年能到无锡拜祭

“奶奶已90多岁了,去年要不是因为身体不好进了医院,我们那时就来无锡了。”隋海航告诉记者,快报在去年报道了他

“寻亲”的消息后,不少网友都给他发了消息,虽然还没有找到爷爷墓地的确切位置,但十分感谢无锡人提供的帮助和对他的支持及鼓励。

隋海航说,这一次和家人到无锡寻找爷爷的墓地,得到了惠山区人武部、无锡市民政局、北塘区民政部门等工作人员的大力帮助。因为得知爷爷当年是埋葬在惠山脚下的惠山镇,隋海航和家人就联系了惠山区人武部。虽然惠山并不在惠山区,但惠山区人武部的工作人员还是通过惠山区民政局和无锡市民政局取得联系,以求帮助隋海航和家人找寻爷爷的烈士墓。

在无锡市民政局,社会福利处的朱耀兴解释说,因为在1996年和2006年,无锡曾在惠山及周围进行了两次大规模的平坟还田,但根据隋海航提供的线索,他们并没有找到隋天聪这个名字。优抚安置处的陈炳良告诉记者,在接到江苏省民政厅转来的隋海航和家人想寻找在无锡牺牲的爷爷的烈士墓材料后,他们就一直在找寻,但通过数据库比对,发现在无锡烈士英名录中,并没有隋天聪这个名字。陈炳良十分明确地说,即使是平坟归田等整治,只要是墓碑上有烈士字样的,即使是无主坟,他们也会进行登记,并尽量保持原样的。

就在隋海航和家人陷入绝望

时,北塘区民政部门传来消息,山北林业管理工作站在此前的平坟归田整治中曾发现一个烈士墓,目前保留有原来的墓碑。得知这一消息后,隋海航和家人立即驱车来到惠山森林公园,但在当地工作人员带领下找到那个保存完整的烈士墓后,隋海航发现那并不是他爷爷的墓地。

就在隋海航和家人失望的时候,一旁扫墓的无锡市民杨先生在得知这一情况后主动介绍说,以前的惠山镇就在现在的惠山直街、横街那一带,当时的镇长叫蒋杰。杨先生说,他小时候知道有部队曾在那里驻扎过,作为地区负责人的蒋杰应该知道是什么部队驻扎过。但可惜的是,杨老先生说,因为时间久远,蒋杰退休后也离开当地,所以并不知道蒋杰现在居住何处。

“这么多年,我们一直在寻找爷爷的墓,我们最大的心愿是,即使最后找不到爷爷的墓地,但他毕竟是牺牲在无锡,是烈士,能不能在无锡烈士陵园给他安置一席之地?我们以后每年来无锡也好有地方拜祭爷爷。”

如果你是这位名叫隋天聪烈士的战友、朋友,或者知晓烈士墓的所在,或者知道蒋杰的下落以及相关线索,请致电82756337或电邮至xdkbwzcx@126.com告诉我们。 薛晨

天气预报

最近三天时阴时雨 最高气温有升有降

昨天中午阳光明媚,锡城暖意融融,可到了下午,锡城的气温明显下降,重新有了冬日的感觉。那未来两天无锡的天气会怎样呢?根据无锡气象台消息,30日无锡天气转雨,气温明显下降。

今日空气质量报告

预计今日空气状况为良,污染指数为68至88,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II级。

今后三天天气预报

今日,多云转阴有阵雨,偏东风4级左右,最低气温9℃,最高气温15℃。

明天,阴有雨,最低气温10℃,最高气温16℃。

后天,阴有雨,雨量中等,最低气温9℃,最高气温12℃。 唐奕

资讯

见义勇为基金会表彰6位好市民

近日,无锡市见义勇为基金会会对滨湖区太湖街道大桥社区于巍巍等5位外来务工的新市民和当地居民周国荣颁发了奖状及奖金6000元。

2010年3月4日上午9时许,大桥社区吴巷33号旁一平房内突发火灾,70多岁的张老太卧病在床,被火围困。租住在附近的于巍巍等5位外来务工人员与当地居民周国荣发现后即刻到现场进行救援。由于平房门窗紧闭,屋内火势凶猛,于巍巍用力踹开大门,与其他两人迅速泼水救火,其他三人则顶着浓烟进入里屋将昏迷的张老太抱到屋外。经诊断,老人的头部、双手和腿部都有不同程度的烧伤,但所幸救援及时,生命没有大碍。 陆礼妍 匡笠

国旅世博踩线团来锡考察世博商机

由中国国际旅行社总社有限公司市场推广部王黎宏部长率领的“世博踩线团”一行3月28日抵锡,专程对上海世博体验之旅无锡站进行线路包装和线路推广考察。当晚,无锡市旅游局局长王建军与他们进行交谈,达成了双边多方合作的战略伙伴协议。

据了解,中国国旅总社“世博踩线团”将以此次上海世博无锡体验之旅踩线活动为契机,向世界各国的旅游者宣传和推广“太湖明珠·甜美无锡——无锡是个好地方”的城市旅游品牌,并把无锡纳入中国国旅总社入境游的黄金旅游线路。在今年上海世博会期间和世博后,中国国旅将组织更多的各国旅行商和旅行批发商走进无锡踩线考察,吸引更多的各国旅游者到这座美丽的城市旅游观光。 韩解林 唐奕



清明节快到了,按照传统风俗,鸿山人要用米粉做成三种馅心的“三让团子”来祭祀先祖。为此,鸿山街道日前举办了“第三届万德杯”泰伯三让团子比赛。 王彩霞

居家参谋

家电悄然涨价 市民如何淘货?

买上市半年到一年的主流型号产品比较划算

“我上个月来打样看中的一套油烟机燃气灶,现在价格涨了700多元。”市民薛先生有些郁闷,“本来以为到了淡季,买家电会便宜点,谁想还贵了这么多?”近来,不少市民在电器卖场发现,有家电悄然涨价了,部分涨幅甚至高达近20%。今年家电行情究竟怎样?怎样才能淘到相对便宜的家电?无锡国美电器总经理陈贵滨认为,“涨价的势头近期不会减,涨幅将达10%左右。”

陈贵滨认为,家电涨价的原因是石油、铜、钢铁等原材料价格近期集体上涨。另外,有消息称,国家将取消二级能效家电的节能补贴,随着一级能效的普及,其补贴额度也会有所削减。

但也有业内人士持不同观点。原因是,国家对节能环保的要求越来越高,厂家要把低能效的家电库存清仓,可能会降价出货。此外,不少大型家电连锁企业早已定下今年的订单,提前锁定了大量货源,订制了足够全年销售的包销机,这些机型价格不会受成本等因素影响。

市民怎样才能淘到相对便宜的家电?业内人士支招,对普通消费者来说,可以选择实用型的家电,这些产品是主流型号,但不是最新最潮的,通常上市半年至一年,即将被更新换代。

此外,买家电的时机很关键。像“五一”、“十一”或商家搞团购促销的时候买不会吃亏。 陆媛

健康提醒

四成新增乳腺癌患者不满50岁

妇幼保健专家:年轻女性最好每年做一次体检

20岁患上宫颈癌、28岁得乳腺癌……昨天,无锡妇幼保健院公布了首次在全市范围内对乳腺癌病人摸底调查的结果。相关数据显示,去年部分市级医院和区级医院接诊的乳腺癌新发病人有近600例,令人担忧的是,原本五六十岁女性高发的乳腺癌发病患者正越来越呈年轻化趋势,年龄最小的只有28岁。

乳腺癌已成为女性第一大常见的恶性肿瘤,近600例新增患者中,40岁以下的超过10%,50岁以下的患者竟然达到40%多。回顾这些患者的发病史,医生发

现,通过“体检发现”的只有21例,其他患者都是在自己发现肿块一段时间,甚至数年后来医院就诊。“有的摸到肿块,但最长的过了一二十年才到医院就诊,一查已经拖到晚期了。”妇幼保健院专家告诉记者,乳腺癌早期没有症状,主要通过体检发现端倪。但一些体检机构不规范,纯粹以盈利为目的,体检只是走个形式发现不了问题。也有的患者即使在体检中查出存在问题,也没有予以重视,自我判断为良性的,“不碍事”。另一个极端是,因为过于恐惧、害怕而不愿就诊。

无独有偶,居女性生殖道肿瘤疾病发病率之首的宫颈癌也同样有增多且年轻化的现象。一名年仅20岁的女性近期在妇幼保健院被查出宫颈癌,而以往宫颈癌患者基本都为已婚已育妇女。

医生提醒称,乳腺癌、宫颈癌发病年轻化不容忽视,年轻女性最好每年体检一次,早发现早治疗。平时在饮食中注重清淡,不要滥服保健品。更重要的是,要保持乐观开朗的性格。更年期女性可以喝豆浆补充激素,但如果需要激素替代治疗的患者,一定要到正规医院就诊。 陆媛

上海医疗专家是外援更是外教

本地医生不断成长将有效解决看病难看病贵问题

上海医疗大鳄进军无锡,对无锡人而言无疑算得上一个福音。那么,上海专家在无锡将扮演怎样的角色?是走马灯似地赶场还是培养一个团队?专家返回上海后,无锡患者有了问题怎么办?对于市民的这些疑虑,仁济医院的专家们给出了明确的答复——“我们的角色不仅仅是外援,更应当是外教。我们教授的是标准规范,培养的是一个团队,当出现问题的时候,无锡的医生通过规范流程就能自行解决。”

医生不再是患者的经纪人

在接受记者采访时,仁济医院女性泌尿外科主任周立新刚做完一台手术,半小时之后,又有一台手术在等着他。作为国内医疗业生产效率最高的科室之一,仁济泌尿科一年开展的手术

有七八千台,平均每15分钟就有一台手术,难怪被人称为是“流水线”的医疗作业。

几年前,周立新就曾是仁济派到无锡的外教之一,在近两年的时间里,他几乎每周都花一天时间在无锡。“我觉得从硬件设施上看,无锡医院并不比上海差多少,可能差距还是在医生的素质上。”当时的合作医院是无锡一家区级医院,“我刚到的时候,发现这里的医生好像大部分都在混日子,什么事都不做,也做不好。医生就像是经纪人,患者有问题只能找外援帮助。”周立新说自己最自豪的就是,给这里的医生创造了积极向上和学习的氛围。当他离开时,泌尿科的医生担当起了主角,可以进行腔内手术和常见病的治疗,有的还成为了无锡三级医院的中坚力量。

医疗安全系数有望提高

“外地病人到仁济医院泌尿外科,如果没有关系,要想排上专家手术,平均要等22天。”无锡嘉仕恒信医院院长陈灿表示,如今,无锡患者通过“绿色通道”,只需提前预约,到仁济当天就可以开展小手术。此外,对上海专家来锡会诊,不向患者另行收取专家会诊费用。仁济医疗集团总裁郭跃认为,上海专家从最初看门诊、病房查房到带教医生,他们的角色不仅仅是外援,更应当是外教。他们教授的是标准规范,培养的是一个团队,当出现问题的时候,本地医生通过规范流程就能自行解决。 陆媛

《上海医疗大鳄百年经验呵护无锡人》后续